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Передплата 
вж >РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
■а цїлий рік . . 20 кор.
на пів року . . 10 кор
на чверть року . . 6 кор
на місяць . . 1-70 кор

За границею.
ВЖ ЦІЛИЙ рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш мплости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — З Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у  Львові що дня 
крім неділь і рускпх сьвяі 
о о‘|, год. пополудни.

Реданция, адмінїстрация і
експедиция »Руслана< під ч. 1. 
пл.Домбровсного(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі І'авсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
'20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

"В»

Краєві сойми.
(X) Коли відрочено весняну сесию 

державної ради, тоді були загальна пого
вірка, що правительство думав в часі літ
ної перерви перевести переговори з парля- 
ментарними сторонництвами, щоби уможли
вити успішну роботу в парляментї, а відтак 
скличе ранною осеню державну раду для 
полагоди невідкладних справ державних. 
Тимчасом літо минуло, а правительство не 
лише не заходило ся сторонництва парля- 
ментарні довести до порозуміня, а бодай 
до зближена, але навпаки справа цілісних 
клас рівнорадних в учительских семинари- 
ах викликала нове розатренє поміж Че
хами а Німцями. Подорож д-ра Кербера но 
Галичині а особливо мова проголошена у 
краєвого маршалка, в котрій запевнив, що 
не думає нарушуватн народного стану ио- 
сїданя Німців, вельми роздратувала Чехів 
і они відгрожують са, що ані на падь не 
уступлять від своєї тактики в державній 
раді. Таким способом, наколи щось тимча
сом не зробить сн ще для втихомирена 
національних пристрастий Німців і Чехів, 
вигляди аа яд:у£ь успішну робот у .в держа
вній раді були би не дуже відрадні. Імовір
но задля тих відносин лишає правительство 
більше часу краєним соймам, котрі склика
но в ріжних вправдї речинцнх на осїнну 
сесию, між тими і галицкий сойм на 30-го 
вересня.

Але і тут розкривають ся не дуже від
радні вигляди. Передовсім замітно, що пра
вительство не скликало зовсім тирольского 
і триєстеньского сойму, бо вже наперед 
знало мабуть, що там дійшло би до немо
жливих відносин, отже ліпше не виклику
вати лиха. Ческий сойм скликано на 10. 
жовтня, але Німці заздалегідь вже відгро
жують ся, що не допустять до ніякої робо
ти: без державної ради не буде ческого 
сойму, значить, поки Чехи не залишать 
обструкциї в державній раді, не допустять 
Німці до ніякої роботи в Празі.

Країньский сойм після всякої імовір
ності! також не буде діяльний, бо там кон
сервативні Словінці домагають ся виборчої 
реформи від двох років і бажають вимуси
ти сю у ступку на нравительстві обструкциєю 
яку з успіхом проводили на двох останних 
сесиях. Подібні невідрадні відносини про
являють ся і в дальматнньскім соймі.

Цікаві також будуть відносини в га- 
лицкім соймі. З десятьох послів РУСКОРО 
клюбу, котрі в часі останної сесиї зложили 
мандати, вибрано наново девять, а намісць 
поваленого змаганями москвофільско-все- 
польскої спілки Барвіньского вибрано мо
сквофільського кандидата о. Еффіновича. По 
сецесиї виключено з руского клюбу Гли- 
джука і Охримовича, а о. Мандичевский 
був і так усе поза клюбом і ходив своєю 
дорогою. Цікаво тепер, яке становище зай
муть рускі посли в новій сесиї ? Розвязка 
сего нитаня нелегкого має послїдувати на 
нараді, на яку мають в неділю зібрати ся.

Передовсім треба зазначити, що поло
жене політичне в соймі від останної сесиї

в нічім не змінило ся в користь руского 
народу, а навпаки ми думаємо, що сеймо
ва більшість буде послідовно . змагати до 
дальшого скріпленя свого становища вся
кими законами, як про. рентові оселі і т. п. 
і не покаже ся в нічім податнїйшою для 
руских потреб і домагань. Опір проти вся
ких уступок в користь Русинів скріпить ще 
нововибраний всепольский посол професор 
Ґломбіньский.

Тимчасом рускі ..осли зійдуть на нову 
сесию ослаблені і розстроєні. Як небудь 
„Ґалїчанїн" спільно з Цгіеппік-ом Роївк-нм 
і 31оту-ом ликували з нагоди поваленя Бар
віньского, одначе в тім ликовашо містило 
ся посереднє признане значіня і вартості! 
бувшого посла для’ рускої справи, коли 
„Ґалїчанїн" сказав, що повалене трех-чоти- 
рох инших не мало би того значіня, а зна- 
чінє сего посла оцінив для народної спра
ви др. Окуневский в »Дїлї«, а краківскнй 
Сгав виразно зазначив, що в .шкільних 
справах рускі посли сего убитку не будуть 
мали ким заступити. Окрім того рускі по
сли зійдуть розстроє -і, бо бажаючи бути 
послідовними, не зможуть до клюбу при- 
няти тих, котрі пішли проти ухвали бувшо
го клюбу, а так само годі їм приймати та
кого недоріку з кож/. , ,го згладу поміж се
бе, яким є о. Еффіиович. Не хочемо та
кож пересуджувати і самому - політичному 
становищу руских послів супроти опорного 
становища польского Кола, а ждемо самих 
фактів.

Серед вельми замітних змін збере ся 
б у к о в и н ь с к и й с о й м .  Із щирою радо- 
стю бачимо там не лише однопільну і укрі
плену репрезентацию руского народу, але 
на єї чолі вельми заслуженого, рішучого і 
сьвідомого мети проф. д-ра С т о ц к о г о 
не лише яко провідника послів але на ста
новищі віцемаршалка сойму. Не можна су- 
мнївати, що і новий президент краєвий др. 
Б л я й л є б е н  піде дальше дорогою кн. 
Гогенльоге і довершить початого діла, а 
Русини на Буковині здобудуть постепенно 
приналежні їх числовому значіню права. 
Се неперечно одна сьвітла сторона на хмар
нім овидї руского народу і до сего посту
пу і розвитку шлемо нашим буковиньским 
братам сердешне щасть Боже!

Д о п и с ь .
З Буковини.

< Вшсхпольский переполох а др. Еербер. Невилїчима 
захланність і єї бсзвиглядність на Буковині. Краєві 

справи. Вільнодумні при роботі.')
Коли послїдні сонмові вибори у нас покін

чили ся страшним погромом румуньско-нольскої 
шляхецкої компанії, румуньска праса, хоч із жа
лем, але все таки досить спокійно віддавала ся 
рефлєксиям. Не так горсточка бук. Поляків. Зо
всім не по рицарски несуть они той засуд їх 
змагань і замість в покорі перед осудом народу 
сказати »рессауі«, они вдарили на тревогу у всіх 
орґанах вшехпольских. Читачі »Руслана«, обзна- 
комлені зі всїми тими нісенітницями галпцких 
вшехпольских Газет про радикалізм, бунтівни- 
чість і хто зна що, Русинів; на них занадто бо-

гато уваги звертати не було варто, бо ціль була 
занадто очивидна. Тими видумками думали вег- 
сіее2піеІ8І наполохати д-ра Кербера, котрий мав 
приїхати помиритись із польскими проводирями; 
надіялись они, що виможуть дещо при тій го
стині президента міністрів для горстки бук. По
ляків; а щоби своїм диким претенсиям надати 
мниму підставу, всяке средство против Русинів 
було добре. Тож і клеветано до схочу — без 
наслідків! Показало ся, що анї бук. кр. прези
дент, анї вільнодумні посли не допустять вили
ву галпцких шовіністів на буковиньскі справи. 
В тім перерахували ся наші Ьгасіа і по відїздї 
д-ра Кербера зачали цофати ся, так що одна 
лиш Баг. Кйгогіо’А’а пробує нечуваиу захланність 
буковиньских • вшехполяків ставити як цілком 
оправдану.

Іменно підчас побуту д-ра Кербера в Чер
нівцях зажадала нольска депутация в'своїм про- 
памятнім письмі: заведена науки польскої мови 
у всіх буковиньских народних і середних шко
лах, удїлюваня науки релігії для польских дїтий 
в- польскій мові, установлена лектора польскої 
Аюви при черновецкім університеті і іменована 
краєвого інспектора для науки польскої мови 
при народних школах. Не знаю, як мотивували 
Поляки сї жаданя, але дивує мабуть кождого, 
що знає краєві відносини, та — щоб не назвати 
по властивім імепи —- відвага, з якою нольска 
депутация сьміла ставити сї жаданя. Перейдім 
в коротцї сї жаданя: 1) Шкільний закон устано
вляє, що лише в тій школї, де є пересічно що
найменше 40 дїтий одної народности, можна за
вести науку мови тої народности. Офіцияльна 
статистика виказує, що на Буковині' лише в 10 
місцевостях є таке число польских дїтий — і у 
всіх тих школах вчать польскої мови. Ба, що 
більше! Навіть в 14 инших школах, де нема то
го законного числа польских дїтий, вчать поль
скої мови; а треба знати, що між тими школа
ми є нпр. і дівоча школа в Сереті з трема (!) 
ученицнми-Польками, а в Кіцмани задля 21 поль- 
скпх учеників і 19 польских учениць вчать ся 
навіть всі инші ученики обовязково польскої 
мови! Меіп БіеЬсЬеп, теаз вдіїїзі Би посЬ шеЬг? —
2) Що-до науки релігії в польскій мові, то се 
жадане просто сьмішне, бо прецінь задля міні
мального числа польских дїтий годїустановляти 
ще осібних катехитів-Поляків! Зрештою те саме 
діє ся в мішаних селах і з рускими дітьми. —
3) Лектора польскої мови при черновецкім уні
верситеті жадати тоді, коли таких нема ще для 
к р а є в и х  мов, — се чей таке безглузде, що 
можна над сим перейти мовчки. 4) Що-ж до ін
спектора для науки польскої мови, то треба 
сконстатувати, що для польских шкіл в ґурагу- 
морскім повіті є осібний інсцектор, а щоб, не 
дай Боже Полякам не стала яка кривда, то на
глядає над наукою польскої мови осібний фахо- 
вець і польский патріот і посол др. Гальбан-Ро- 
зеншток. І того надзару ще замало ?

Виглядало би се так, коли-б ми не знали 
тої певилїчимої захланности вшехпольскої, котра 
хотїла би загарбати чим раз то більші права 
навіть там, де до того нема ніякої підстави. 
Треба до речі згадати, що польска мова на Бу
ковині не є краєвою, а про те Поляки хіснують 
ся тут такими правами, яких відмовляють в Га
личині рівнорядному народови! У всім та погана 
облудність: в Галичині, де они панами необме
женими, нехтують всякі права, там не зважають 
на закони, гноблять своїх братів; а тут на Буко-
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вині сягають за неналежними правами і сьміють 
ще нарікати на кривди! Коли-б галицкі Русини 
релятивно мали такі права в дїйсности, як бу- 
ковиньскі Поляки, то не було би такої завзятої 
борби. Наші галицкі брати зчудують ся, коли по
чують ті жаданя буковиньских Поляків тай зро
зуміють холодну відповіщ, д-ра Кербера, що він 
• передасть се пропамятне письмо міністрові! 
шкільництва».. Мабуть польска депутация побо
ювалась иншого ужитку, бо задля тої цілком 
незначучої відповіли ликуе. Ну, нехай хоч тим 
потішать ся, бо о здійснені» їх диких претенсий 
не може бути і мови! Забувають сердешні, що 
тут вже шанують закони, що тут польскому шо- 
вінїзмови не мож гуляти, як захоче. Виравдї 
головна потуга для пошанована прав законних, 
се б то краєвий президент князь Гогенльоге, пе
реносить ся вкоротцї до Триесту, але і єго на- 
слїдник др. Реґнер-Бляйлєбен не схоче і не змо
же зійти з тої дороги, на яку ступила краева 
політика.

Край сказав при виборах своє слово, осу
див облудну, заборчу політику румуньскої і поль- 
скої шляхти; нарід хоче від своїх заступників 
праці для краю, піднесена культурного уровеня, 
економічного піддвигненя. Тому повитано — за- 
повіджене зараз по виборах в «Русланї* — іме
новане бар. Юрия Василька краєвим маршалком 
а пос. д-ра Стефана Смаль-Стоцкого єго засту
пником, яко початок нової ери на Буковині. Го
ловно буковиньскі Русини можуть гордитись, 
що проводир став першим чинником краєвої 
автономії. Се місце належить ся заступникови 
релятивної більшости населена по справедливо- 
сти; а що оно дісталось проводирови народного 
руху, се новий доказ, що вложена праця руских 
проводирів приносить сподівані користі! для на
роду. А подвійно радувати може се нас, що са
ме др. Стоцкий тим способом дістав заслужену 
нагороду за свою невтомиму працю.

Тепер надходить час, де «Вільнодумні» ма
ють здійснити свої плани. На першім місци сто
їть санация краєвих податків і виборча реформа. 
Аби обзнакомити край докладно з тими справа
ми, оголошено вже сі два проекти і піддано 
прилюдній дискусиї. Санация фінансів наступить 
через конверзию доходів із пропінацийного фон
ду, з якої край річно зискає около 100.000 К. 
Так із того фонду будуть не—як доси — дідичі 
але край мати користь, а через то можна буде 
зменшити краєві додатки до державних подат
ків. Що се означає для селян, се може лише 
той осудити, котрий жие між народом і бачить, 
як послїдний заробіток вандрує в державні ка
си, а для народу остає хиба — Бразилія і Ка
нада! — Виборча реформа після проекту •Віль
нодумних» збільшить число послів з 31 на 58;

Сильвестер Яричевский

Кандидат на злодія.
Була неділя.
З  величавої вежі св. Стефана полили ся 

гучні звуки звонів, що віщували конець Служби 
Божої і пригадували побожним християнам обі
дець. В слід за голосом звонів виходили право
вірні густою юрбою з храмів.

Перед »людовою кухнею» столиці', на одній 
зі старших, вузких улиць стояла громадка лю
дий покулених і почервонілих від морозу. Цер
ковні звони пригадали їм також обід, правда — 
не виставний, але все такий, що покріпить го
лодне тіло і не облекшить за богато кишені. 
Тоті звони особливо менші, так виразно визво- 
нювали спис добре знаних страв: »5ирре-6о11азсЬ! 
Зирре-ОоИазсЬ!«, а більші гуділи поважно: «Ьіп- 
зеп! Ьіпзеп!» Людям напливала слина до рота 
на гадку тих присмаків, та годі було увійти до 
середини, бо натовп такий, що аж страх.

— Десь то всім нараз таки зібрало ся на 
голод! — загомонів один з підпираючих браму 
і зареготав ся. З  вимови пізнати було Чеха.

— Та ну бо, ходім таки! Остогидло чека
ти! Чейже найдеть ся ще місце на пару люд- 
ских тіл! — промовив в чисто віденьскім дия- 
лєктї гарний, але змізерований парубок.

Громадка заворушила ся, увійшла в просто
ру комцату, заставлену цілком круглими стола
ми, при котрих сиділо по кілька осіб, працюючи

з тих мало-б припасти на курию більшої посїло- 
сти замість дотеперішних 10 мандатів — 14, на 
торговельну палату замість 2—3, на міста за
мість 5—15, на сїльскі громади замість 12—24, 
до того остали-б 2 вірилїсти. В куриї міскій ви
бирали би ті, котрі платять певну скількість по
датків ї ї  послів, а решта неоподаткованих 
(щось в роді V куриї) 4 послів. Виборчі округи 
сїльскої куриї поділені так, що не буде таких 
національних спорів, як доси, між Румунами а 
Русинами. Розумів ся, що право виборче змінить 
ся на загальне і тайне голосованє. Вже із сего 
видко, які величезні користи принесе така ре
форма специяльно для Русинів, хоч знов сей 
проект має деякі хиби, про які напишу иншим 
разом.

Так отже зачинає ся у нас здорова праця 
для народу, нова ера для краю, — а першими 
борцями за ті права були рускі посли. Сего ні
хто не заперечить і в тім наша гордість.

Ст. Ленцїв.

Япаньско-росийска війна.
Чому відступлено ?

На питане, кілько війска било ся під Ляоя- 
ном, ніхто не дає рішучої відповіди і годі озна
чити число війск, бо обі сторони старанно укри
вають сю справу. •Русскія Вєдомостї» подають 
в справозданю свого дописувателя, що росийска 
аріиія не була богато слабшою від япаньскої і 
числила не менше 210.000 голов. «Після япань- 
ских жерел ґенерал Куропаткин мав 184 бата
лїонів, 128 швадронів і 572 гармат, а ми обчи
слили, що має 188 баталїонів, 120 швадронів і 
502 гармати. А що-до япаньскої армії, то на 
всякий спосіб не могла мати більше, як 300.000 
людий і коли би ми приняли теоретичний раху
нок, що фортифікіциї побільшають силу армії 
на 1 до 2 вози, то силу нашої армії випадало 
би обчислити як відповідаючу силі 315—420 ти
сяч людий». Новоє Время натомість, покликую
чи ся на свою кореспонденцию, каже, що «після 
китайских жерел, які потверджують і наші ін
формації, Япанцї мали під Ляояном 500.000 
війска, а надто в ариєрґардї 40.000 Корейців і 
30.000 Китайців. Про численність армії Куропат- 
кина „Новоє Время" не згадує, натомість додає, 
що в япаньскій армії щораз більшає число Ки 
тайцїв, та що Хунхузи, проводжені яианьскими 
офіцирами постійно збільшують янаньскі сили. 
— З  Берлина подають телеграму царя, яку одер
жав Куропаткин і иодав до відомости армії: »3 
ваших рапортів про борбу під Ляояном я пере- 
сьвідчив ся, що неможливим було дальше удер-

пильно ложками і вилками в мисках. Дехто 
стояв і мусів вдоволити ся тим, що мав де по
ставити начинє зі стравою. Богато людий обоїх 
полів, очікувало коло каси, звідки касиєрка ви
давала за гроші марки. Робила се зручно і по
квапно, видко — жалувала людий з голодними 
жолудками. Люди тиснули ся безцеремонно до 
єї каси, що була ократована деревляними крата- 
ми, а діставши марки в руки, посували ся ід 
столови, за яким крутило ся двоє чепурно при
строєних дівчат. Всякий брав ложку, ніж і вил
ки — все те лежало на столї — а за марки ді
ставав від дівчини страву, ішов з начинєм в ру
ці і глядав за столиками вільного місця. І так 
вела ся день в день тота пильна і поважна ро
бота...

— А ти, добродію, чому не приступаєш 
їсти? — запитав шорсткий, неприємний голос.— 
ГІольді, Польді!*) чому ваша ласкавість не обі
дають?

Питаючий був одним з тих льомброзівских 
типів наддунайскої столиці', яких можна побачи
ти богато в людових кухнях на передмістю. Не 
знати, з чого они жиють і де жиють.

Запитаний обернув ся.
— Ага! Се ти, Карле! Сервас! Чому не обі

даю? Гм... Ще час! Великі пани обідають пізно! 
Впрочім з чернию не годить ся мені обідати! — 
відповів жартовливо...

Був се гарний, широкоплечий молодець літ 
може вісім найцяти. Чорні очи гляділи в сьвіт

*) Лєопольд.

жанє тих позиций без наражена себе на небез
печність відрізана цілої армії. Серед тяжких об
ставин і страшного стану доріг відворот без 
страти артилєриї був надзвичайно удатний Дя
кую вам і хоробрим війскам за геройску по- 
сьвяту».

Н о в и н к и .
—  Календар. В н е д іл ю : руско-кат. Захарії; 

рим. кат. Томи з Вілян. — В п о н е д іл о к :  ру
ско-кат. Чудо Арханг. Михаїла; рим.-кат. Януа- 
рия. — Ві в т о р н и к ;  руско-кат. Созонта, Ма- 
кария; рим.-кат. Евстахія.

— З Тернополя пишуть нам: Як можна було з 
даних по руских часописах нереконати ся, по
чала ся в наших учительских семинариях нова, 
з гори уложеним планом безпощадна політика 
супроти Русинів. Всюди приймають з гори уло- 
жене число Русинів, розумівсь, значно менше 
чим Поляків. Хотяй би їх не знати кілько зго- 
лосило ся, то заледви кількох або кільканайця- 
тьох перейде через іспит. В Станиславові на 
перший рік прпнято заледви 7! словами сімох 
учеників Русинів із 60 кілька зголосивших ся. 
Не ліпше має ся справа і в нашій учительскій 
семинариї. І у нас заведено від кількох літ ту 
систему і кождого року приймають два рази 
тілько Поляків, кілько Русинів, хоч Русинів зго- 
лошує ся далеко більше чим Поляків. Числа 
понизиш подані стверджують вповнї ту систему 
в тернопільскій учит. семинариї. І так в році 
шк. 1902/03 зголосило ся на приготовляючий 
рік 132.
З того було Русинів 70, Поляків 45, Ж идів 17. 
Принято „ 22. „ 44, „ 4.

В році шк. 1903/904 зголосило ся 130.
З  того було Русинів 64, Поляків 57, Ж идів 9.
Принято „ 21, „ 36, „ 3.

В році шк. 1904/905 зголосило ся 117.
З  того було Русинів 53, Поляків 57, Ж идів 7.
Принято „ 21, „ 44, ,, 4.

Ті числа аж надто говорять много і ясно, 
бо прецінь годі припустити, щоби ученики Ру
сини, які побирають науку в тих самих школах, 
що ученики Поляки, були правильно менше 
здібними та менше з них і иносили. Замітне та
кож, що з помежи Русинів, яких приймають, 
впбираєть ся найслабших. 1 так прим, в 1903/04 
відпалено двох учеників, що укінчили III. клясу 
видїлової школи з відзначенєм, а натомість 
принято учеників з укінченою III. клясою на
родної школи. В сім році роблено так само. Не 
принято між иншими Пророка і Бакальчука, що 
покінчили III. клясу школи видїлової, а принято 
учеників з укінченою народною школою. І зараз 
показують ся наслідки такої системи: з помежи 
тих нечисленних Русинів, яких приймають, за
раз в два місяці по розпочатю шкільного року 
видаляють кількох, бо не роблять поступу в на
уках. В сім шк. році зголосив ся на І рік уче- 
ник Близнюк, що мав укінчену IV. кл. ґімна- 
зияльну — однак при вступнім іспиті перепав. 

ІА через такі практики число учеників Русинів

певно, але з домішкою якоїсь дикости, яку ла
годили милі черти лиця.

— Деж ти тепер живеш і що порабляєш? 
— питав льомброзівский тип, «сердечно» сти
снувши — руку свого товариша.

— Я вільний пан, так як був від півтора 
року. Коли хочу — сплю, коли хочу — прохо- 
джую ся. А як тобі, Карле?

— Та от, так, як все. Я хотів з тобою по
говорити. Добре, що ти мені тепер навинув ся. 
Я вже тут не був зо два місяці. Харчую ся де- 
инде... Впрочім се не належить до річи... Я тебе 
зараз пізнав, хоть не бачив цілого півтора року. 
Отже розповідай мені, як се ти той час прожив, 
бо я дуже цікавий знати, як то инші люди ви- 
живляють ся... Оповідай... Заки прийде черга на 
наш обід, можна дещо побалакати отут в кутку.

— Правда таки: людий богато, заки пона- 
їдають ся і нам що лишать... Ну, але слухай... 
Ти знаєш, що я був у того Бірбавма, у пекаря. 
Та як я захорував і лежав у шпиталю, ти зна
єш також?

— Знаю, Польді, знаю!
— А правда, я вже тобі розповідав про се 

перед півтора роком, як ми тілько пізнались... 
Отже... знаєш — я потому був ще пару разів у 
того злодія Бірбавма, просив єго, щоби й на 
дальше міг остати у него. Не приняв! — «Соци- 
ялїстів, нігілістів» — каже — «я не потребую 
до мого дому. Іди собі до жидів шукати хліба...» 
Ти знаєш, що в ін  мене социялїстом зробив 
з того часу, як наші челядники штрайкували і 
бій-за-бій на мене. — Не хочете, то як схочете



з

сягає заледве третину числа учеників Поляків 
так, що утраквістична семинария в Тернополя 
є на ділі' польского. Так само дїє ся і в прочах 
семинариях в краю і за літ кілька — число 
учителів Русинів стане значно меншим від чи
сла учителів Поляків; — наші школи і так но- 
льонїзовані стануть ще більш гніздом польонї- 
зациї і нетерпимості! всего, що руске. Тому на
ше Товариство педаґоґічне повинно заняти ся 
сею справою, та зібравши відповідні дані з усіх 
учительских семинарий, представити їх нре- 
зидентови д-рови Плажкови.

—  У страха великі очи! На жидівскі донесеня 
до ц. к. староства в Золочеві, що підчас загаль
них зборів філії »Сокола« в Соколівцї коло 0- 
жидова «зауважано, що много зібраних мали 
відзнаки на рукавах*, видало тоє староство на 
адресу сеї філії — заборону ношеня відзнак, 
уряджувана публичних походів і ношеня прапо
ра, хоч філія не має ще прапора, а жадних 
походів в Соколівцї не було. Догадують ся, що 
•сю заборону мав видати п. управитель старо
ства з огляду на трепет жидів перед надходя- 
чим судним днем — а може хотів усгїокоїти 
комітет »<31а исгсгепіа раті^сі ЬоЬаІега Сяагпес- 
кігдо ук Зокоібміс'е*. — Чи синьо-жовті перепа- 
Ски на рукавах пожарників є небезпечнїйші, 
як острі коси «на шторц* в руках польских ко- 
синєрів в Тарнобжеґу?

— З Одеська доносять нам: Дня 22. серпня 
с. р. відбули ся І загальні збори філії' Руского 
Товариства педагогічного в Олеську, на яких ви
брано отсей виділ: головою філії вибраний о. В. 
Кальба, паро* Соколівки, заступником голови її. 
І. Кабаровский, учитель в Кутах, секретарем п. 
І. Тучапский, учит. в Соколівцї, касиєром о. Т. 
Кузьмів з Олеська, контрольором п. К. Почап- 
ский, учит. в Юськовичах. Заступниками видї- 
лових: п. С. Качала, учит. в Білім Камени і п. 
Б Шихульска, учителька в Білім Камени.

— ІЗ Стрия пишуть нам: Отсим маємо честь 
запросити Ви. Членів на звичайні загальні збо
ри товариства «Рускої Бурси*, котрі відбудуть 
ся дня 29. н. ст. вересня (в четвер) о год. 2% 
пополудня в сали «Народного Дому* з отсим 
дневним порядком: 1) Звіт з дїяльности това
риства ва минулий рік шкільний. 2) Звіт касо
вий. 3) Вибір голови, 8 членів і 3 заступників 
виділу. 4) Вибір контрольної комісиї. 5) Само
стійні внесеня членів. Тогож дня о 9. год. рано 
відправить ся в церкві міскій заупокійне бого- 
служенє за усоиших членів і добродіїв товари
ства. В Стрию,До. н. ст. вересня 1904. За Виділ 
«Рускої Бурси* в Стрию: Ю. Федусевич, голова. 
Н. Матковский, секретар.

— З Бродів пишуть нам: Концерт академічно
го хору зі Львова в нашім місті увінчав ся не
звичайно гарним успіхом. Всі точки богатої про
грами випали як прямо не артистично то зовсім 
бездоганно, завдяки дібраному складови хору 
і солістам концертантам. Повне признане нале
жить ся за скрипкове сольо п. Садовскому і за 
фортепянову гру п. Т. Шухевичови. Публики 
було повно, як сьвітскої так духовеньства. Були 
й такі, що їхали по 8 миль з далека, аби бути 
на концерті і причинити ся своєю лептою до 
збільшеня доходу з концерто, призначеного на

а  я собі таки роботу найду, лише робітничу 
книжочку мені віддайте...

— І віддав — очивидно!
— Де там? Не хотів віддати! Я кинув ся,

почалась біятика. Закінчив її, зглядно перервав 
поліцай. Завів нас обох — зглядно ні, бо вів 
тілько мене за ковнїр, а Бірмавм ішов собі сам 
тяжко відсапуючи — на полїцию. Конець кінців 
— книжочка у мене, але щоби тобі хоть одним 
дрібним добрим словечком згадав, що я був у 
него і робив-гарував...

— Ет, що то!
— Ні! не »ет, що то!* Бо власне через те 

й нігде мене не приняли. Ходжу' бувало від пе
каря до пекаря — так не виходжу нічого: по- 
дивить ся на книжочку, оглядає мовби яке не- 
видальце, а потому каже: Жалую дуже, але не 
маю місця!

— Біс побери!
— Та я не маю нічого проти сего! Тут ще 

прийшло посидіти за «напад* на Бірбавма. Зна
єш — се немило свободолюбному чоловікови 
сидіти в «холодній* тоді, коли він як найменше 
до того розполошений...

— Певно...
— Опустивши «дім поправи*, що мене ду

же поправив і сокрушив, пішов я шукати заро
бітку. Трохи працював при будові палати як 
звичайний робітник, а вкінци навкучилось. Я 
нераз гадав собі, що я до такої роботи не со
творений...

— А хто з нас до тих порохів сотворений? 
Ми не Кроати або Італійці, щоби рили ся в зе 
мля як ті кертицї!

будову народного театру у Львові. Крім значно
го чистого доходу з концерту вплинуло на ту 
ціль поверх ЗО Ж зі складок на комерсї по оду- 
шевляючій промові о. Вол. Кальби з Соколівки. 
Одним словом концерти відніс побіду мимо ша
леної аґітациї темних кацапских сил.

— „Сокіл" на окраїнах. Пишуть нам з заходу,
з ланьцуцкого повіта: Ми тут на лівім березі Ся
ну, на межі мазурскій, віддалені від осередків 
руского житя, мало відчуваємо се житє, яке ки
пить на схід від Сяна. Однак і ми забажали 
злучити ся тісно і війти до великої родпни, яка 
успішно працює і так скоро розростає ся,—до 
сокільскої родини. Вкінци ми діждали ся сеї ра
дісної хвилі, бо сими днями відбули ся у нас в 
Дубні, перші загальні збори пожарного «Сокола*. 
Хоч фізично далекі, але серцем близькі головно
му гнїздови сокільскому, всі відчули сю хвилю, 
бо від сеї хвилі додаємо наші сили і нашу енер
гію до сили наших невтомимих співробітників. 
Через цілий чає вборів видніло одушевленє на 
всіх лицях. В склад старшини війшДи: пп. Іван 
Ванат, яко голова; Василь Шостак, начальник; 
Іван Горошко, містоначальник, а Яків Махно, 
Григорий Білик і Антін Кондуб яко виділові. 
Наше гніздо заложене на краю чужого моря не 
затоне вже в єго филях, бо нас удержить ідея 
сокільска своєю животностию. " Н—с.

— Начальник львівского „Сокола" п. Ю. Семо-
тюк, який минулого року зложив іспит на учи 
теля Гімнастики в ґімназиях мужеских з ' язи
ком викладовим руским і польским, доповнив 
тепер той іспит викладовою мовою нїмецкою, а 
заразом зложив іспит на учителя Гімнастики для 
середних шкіл жіночих з викладовими язиками 
руским, польским і нїмецким.

— Пожарний «Сокіл* в Угерску, стрийского 
повіта, засновано па статуті львівского «Сокола*. 
Ц. к. намісництво вже затвердило статут.

— Ефіяльт. В торговли п. Раппа, при Ринку у 
Львові, нриключив ся вчера епізод 3 одним пан
отцем з «кацапскої парафії*, який заслугує, аби 
єго переказати на вічну память. По закупні то
варів тим твердолобим панотцем н. Рапп, хоч є 
жидом, поручав єму «Сокільскпй Базар* як най
ліпше жерело для закупна приборів до писана. 
На то кацап відозвав ся словами, які з огляду 
на приличність годі ту повторити і додав, що 
він воліє дати жидови вторгувати 1000 К, як 
«Сокільскому Базарови* 1 сотик. Ся подія вира
зно характеризує чорну кацапску душу тД дока 
зує, які темні індивідуа виростають на галицкій 
земли на славу матушки Рассєї.

— КвзлЇФІкацийні іспити на учителів народних 
шкіл пічнуть ся перед іспитовою комісиєю в 
З а л ї щ и к а х  дня 10. жовтня с. р. Поданя мо
жна вносити до 2. жовтня.

— Шкільні вистави. Дня 25. с. м. устроює ви
ставу окружна рада шкільна в Ж ідачеві в са- 
лях тамошної мужескої школи. Вистава буде 
обіймати: Ручні роботи учеників і учениць на
родних шкіл жидачівского повіту, продукти 
шкільних огородів, витвори тих продуктів, ока- 
зи сирих материялів і продуктів, які надавали 
би ся до утвореня огнища домашного промислу, 
о скілько народна школа мала вплив на витвір 
того промислу. Сю виставу устроюють з нагоди

— Отже слухай дальше, Карле — звернув 
ся молодий парубок до льомброзівского типу, 
що мав на лпци вираз обуреня, яке прийшло на 
згадку праці при будові — отже я перестав пра
цювати при мурах...

— Добре зробив...
— Алеж слухай!
— Слухаю...
— І став шукати иншого завятя. Занятя 

такого, як бажав, я не найшов, але за те най
шов ліпше...

— Здурів хлопчисько!
— Не здурів, а правду кажу. Найшов одно

го вечера дівчину, що бігала з песиком понад 
дунацским каналом. Я приступив до неї — убра
не мав трошки ліпше, як нині — заговорив чем
ненько, гарненько. Она подивилась, зачервоніла 
ся. Добрий знак, гадаю. Дальше і дальше. Роз
балакались ми. За пару хвиль я вже стискав єї 
руку в моїй, а она не повздержала ся, щоби й 
мені з процентом не віддати устиску. А потому 
знаєш... ціловане і ціловане... Дуже я припав їй 
до вподоби, а ще до того в характері механіка, 
бо я так їй представив ся... Я бував частїйше у 
моєї дівчинки. Она мешкає зі старою мамою, 
ходить прати біле і збирає не лихі гроші...

Тут оповідане перервало ся, бо кухонний 
послугач вкинув обом по тарелеви останків на 
трапези людців, що вже забрали ся.

(Конець буде).

окружної учительскої конференциї, яка має від
бути ся в Жидачеві дня 26. с. м. Подібні ви
стави будуть устроєві дня 2. і 3. жовтня с. р. в 
Миколаєві над Дністром і дня 9. і 10. жовтня в 
Журавнї.

— Іменована. Мінїстер гіросьвіти іменував Во
лодимира Котовича, заступника учителя в учит. 
семинариї в Самборі, учителем школи вправ при 
учит. семинариї в Тернополи.

Краєва рада шкільна іменувала заступни
ками учителів в ґімназиях: Романа Цегельского 
і Алекс. Кущака для II Гімн, в Тернополи, Льонгі 
Ляма в Дрогобичи, Меч. Арндта, Мик. Білинь- 
ского, Ж . Подґурского і Пром. Мончевского в 
Ярославі, Стан. Барткевича, Ґуст. Бавмфельда і 
Мар. Ольшевского в Золочеві, Герм. Штернбаха 
в Самборі, Йону Гольцмана в Дрогобичи, Ж . Сї- 
корского в Ряшеві, Стан. Пшону в Живци, Апол. 
Микевича для І Гімн, в Тернополи, Вол. Мілєра 
в Сявоку і кс. Б. Гандля заст. катехита в І ре
альній шк. у Львові.

— Перенесена. Краєва рада шкільна перенесла 
заст. учителів в ґімназиях: П. Дубика з Дрого
бича до Ряшева, Євг. Бєґаповича з Ряшева до 
Дрогобича, Мих. Гнідого з Золочева до Яросла
ва, Мих. Боярского з Самбора До Ряшева, Ад. 
Данецкого з Дрогобича до Ярослава, Ш. Клїнґе- 
ра з Бережан до Сянока і Ів. Валяса з Коломиї 
до І гімн, в Тернополи.

— Вісти з Буковини. Цісар іменував краєвим 
маріналком бар. Юрия Василька, а єго заступ
ником проф. д-ра Стефана Смаль-Стоцкого. — 
Міністерство судівництва розгіорядило, щоби бу- 
ковиньскі суди вживали від тепер коперт із ре- 
ценісами заосмотреними в написи в трех мовах: 
рускій, румуньскій і нїмецкій. — Віче буковинь- 
ских учителів відбуде ся в неділю дня 18. ве
ресня о 11. год. перед полуднем в «Гімнастич
ній сали* в Чернівцях із отсим порядком дне
вним: 1) Реґуляция учительскої платні (реф. Ю. 
Петровский). 2) Школи для нац. меншостий 
(реф. М. Кісанович). 3) Нова орґанїзация шкіль
ництва і науки та реформа учительского обра- 
зованя (реф. Кінпер мол.). 4) Орґанїзация буко- 
випьского учительства (реф. Дубенски). — Най- 
висшим цїсарским рішенєм із 26. серпня імено
вано надзвч. пррф. догматики д-ра Василя Іаіну 
і надзв. проф. церковно-слав. мови і лїтерат. д-ра 
Евгена Козака звичайними професорами бого- 
словского виділу чернов. унїв., а дня 1 3 -е  м. 
іменував цісар надзвичайного проф. д-ра Рай- 
мунда Кайндля, який немало своїх праць посьвя- 
тив також і змальованю побуту нйпюго народу, 
звичайним професором австрийскої істориї на 
унїверзитетї в Чернівцях.

— Злодійства. В послїдних днях лучило ся 
кілька злодійств більшого калїбру, названих в 
прасї делікатно «дефравдациями*, хоч ті злодії 
не були ні директорами ні великими панами. 
Найбільшої крадежи допустив ся слуга «централь
ного банку для ческих кас іцадничих* у Відни, 
ІІосиф Єннер. Він украв 235.000 К, які д пору- 
ченя свого банку мав зложити в инших банках. 
Єннер допустив ся крадежи в сей спосіб: Банк 
вручив єму рано о 10. год. чек на 155.000 К з 
тим, абу ті гроші взяв в австро-угорскім банку 
і зложив в Жіро і Касаферайнї. Єннер відій
шов і по хвили повернув, заявляючи, що каза
ли єму прийти по гроші за дві години. Від од
нак взяв був гроші і мав їх при собі. Коли в 
полуднє виходив мнимо до австро-угорского 
банку, вручено єму ще 88 000 К, аби їх зложив 
в Банкферайні. Небавом зателєфоновано з сего 
банку, що там ще не одержано 155.000 К. Кра
діж викрила ся сейчас, коли донесено, що 
австро-угор кий банк гроші виплатив. Єннер 
пропав від тої хвилі. Здає ся однак, що він до- 
сй укриває ся у Відни.

В Кракові засуспендовано недавно одного 
з ночтових офіциялів за махерства з американь- 
скими листами, а тепер викрито дальші такі 
злодійства. Онодї найдено над берегом Висли 
до 70 штук недоручених листів і переказів з 
Америки. Печатки на листах вказували, що они 
походять з цьвітня с. р. Краківска полїция ого
лосить спис адресатів і буде доходити, котрий 
з почтових урядників допустив ся крадїжи.

З Мільбах в Семигородї 34-лїтний бугаль- 
тер Маврикий Тіс украв 25.000 К і утік в не- 
звіснім напрямі.

— Родимці! Не забувайте на приватну жіночу 
семинарию у Львові, удержувану Тов-ом педаго
гічним і присилайте постоянні жертви! Вписуй
тесь громадно в члени сего Товариства і внрі- 
внуйте залеглости. Вписове виносить 1 К. Пре- 
нумеруйте часопись для дїтий „Дзвінок" і часо
писи „Учитель", так щоби они могли при біль
шім числі передплатників стати на ще висшім 
щебли і відповісти всім бажаням сьвідомих чи
тачів. Адреса касиєра: А. Алиськевич (ул. Коха- 
новского 15 Б.)

— Поетичний кутик.
Сонет.

Нераз минї блеск сонця хмари крили,

1 Нераз розвіяв вихор ясні сни —
Нераз лють зморозила цьвіт любви,

Нераз стояла я вже край могили...
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І все-ж знайшла я жити досить сили, 
Знайшла сил доста на нові дружби — 
Знайшла ще сил житю ціль віднайти — 
Зневіра й нехіть духа не хилили...

Змінявсь все в округ — зміняюсь й я.
О, тільки зміна в сьвітї сім тр.вка —
Та хоч думками в шлях новий лечу,

То цїли й звязи діл не страчу я,
Бо всеж куда вебудь повернусь я 
Красу і правду в серці збережу.

У ланя К.
— Позір. Льокаль тов а >Сокіл« у Львові на

ходить ся при улици Коиерника ч. 9. Всякі 
письма просимо посилати під сею адресою. — 
Старшина.

«дож

—  Управа „Сокільского Базару” у Львові ого
лосила отсю відозву: Позір! Родимці! З  днем і 5. 
вересня с. р. ми приступили до памятного діла
— заснованя »Сокільского Базару» з приборами 
до писаня і ґалянтерийними товарами, аби ро
димцям подати можність сповненя заповіту кли- 
ча: »свій до свого!», а в слід за тим спасти тяж 
ко запрацьований руский гріш перед чужинцями. 
Дохід з нашою Базару оберне ся на народну 
ціль «— в першій мірі на здвигненє сокільскої 
сьвятинї в столиця галицкої України, а відтак 
таких сьвятинь на провінциї. Діло велике! Підо- 
пріть нас, Родимці, в тих змаганях, поможіть 
нам тим радше, що не жадаємо від Вас жертв, 
лише жадаємо на стільки патріотизму, щоби Ви 
замість куповати деинде у чужинців, куповали у 
своїх і то ще у своєї народної інституциї. Позір! 
від тепер купуйте лише в «Сокільскім Базарі* 
при ул. Рускій ч. 1. Там дістати можна всего, 
що потрібне до писаня, мальоваря, рисованя, Га- 
лянтерийні товари з виразною народною цї'хою, 
вироби гуцульскі і взагалі в нашім складі буде
мо держати все то, що наш нарід виробляє, а 
що носить на собі знамя краси. Ціни приступні
— товари добрі. Гаразд!

їдьте лишень
на Гамбурґ!

пишуть своїм кревним і знакомим тії, ко
трі вже раз дорогу тую перебули.

Кораблі нашого товариства осягнули під 
зглядом скористи і безпеченьства сьвітову сла
ву, Подорож від границі прускої до Гамбурга 
треває лиш 20 годин, і коштує 9 злр. 80 кр., 
єсли подорож тую підняло ся після наших вка
зівок. До Канади висилаємо наших пасажерів 
осібними пароходами, котрі їдуть просто до Ка
нади, і не треба нігде пересідати! Подорож до 
Канади і Америки є на Тамбурі* найкоротша і 
найдешевша.

Жадайте наших проспектів і цінників їзди, 
котрі пересилаємо безплатно.

Руска кореспонденция! Рускі урядники!

фальк & Со.
НатЬигд, АтегісаЬаиз

87 (50-?) КаЬоізеп и. Регбіпапбзігаззе

Посмертні Т оповістки.
—  Т єофіль Целевич, учитель в Пасічній, упо

коїв ся дня 2. с. м. в 63. році житя а в 45. ро
ці учительскої праці. В. є. п.!

Т е л е гр а м и
, з дня 17. вересня.

Берно. Швайцария виповіла Австро Угор
щині торговельний договір.

Рим. З нагоди народин наслїдника престола 
італїйский король видав мною амнестийних де
кретів і жертвував мілїон лір на запомоги для 
робітників.

Берлин. Вегі. Та^єЬІаІІ- доносить з Петербур
га, що Росияни сильно укріпили Тієнлїн (на пів
ніч від Мукдену/

Льондон. Баііу Те1е§гарЬ доносить, що Япан-. 
ці будують в Сеулю нові касарнї. Видно, що 
хочуть помістити в тім місті велику залогу.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Виконує найдешевше!

Всякі роботи ритівничі, печаткові і цизельовані. 
Власний виріб стампіль кавчукових і металевих, 

Гравіроване на метали і дорогих камінях. 
Монограми, герби і ґузики до упряжи і лїбериї, 
шильди ритовані і ляті, таблиці з бляхи прасо
вані для сторожи і асекурацийних товариств. 
Печаткові марки, знаки до випаляня з зелїза і 
шпунтові бляшки. Склад кавчукових друкарень 

„РегТесІ“ і ріжних фарб до стампіль.

Артист, заведене ритівниче
А. Зіґмана, у Львові

14 ул. Сикстуска 14. 119(2-20)

ф ф ф ф ф ф ф +ф
„Тревоги автора івидавника“
(гулшрисги'чма подія з натури)

0. Я. Кониського
можна набувати в Адмінїстрациї »Руслана« та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на велїновім папери ви

носить всего ЗО СОТ. (з почтовою пересилкою 
35 сот.)

т2иааяжяю«нжатиоаинзживаиижияи>в»ииЕпившЕПИ5яиим«виииии

За певну і добру льокацію
поручаємо:

4 1/2°/о листи гіпотечні 
4°/0 лизти гіпотечні 
5°/о листи гіпотечні преміовані 
4%  листи Товариствз кредито

вого земского
4°/0 і 4 !/2°/о листи Банку крає- 

вого
4°/0 позичку краєву 
4°/0 облїґациї пропінацийні 

і всілякі ренти держанні

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі' деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. н. упр. гал акц.

Б А Н К У
Гіпотечного В

Найновійший твір

Л. Л о п а т и н ь с к о г о

ПАРАЦЯ
комедия в 3 актах зі сьпівами

(з побуту літників)
відзначув ся невичерпаним йовіяльним гумором 
і жвавим дияльоґом. Ся комедия збогачує знат
но ґалєрию типів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і міщухів. Сьмішність ситуа
ц ій !  і характерів розміщена рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия надає ся над
звичайно ' до вистав по читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедиї 
упослідженим недотепою, але противно має на
году посьміяти ся трохи і з містових літників. 
Попри те все сей твір носить на собі знамя 

етичної і патріотичної сьвідомости.
- ь  Ціна 2 кор. нн

Набути можна у накладчика С. Ґорука у 
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях.

Надіслане.

Др. Мирон Вахнянин
лікар клініки львівского унїверс., б. лікар клініки 

проФ. Ляйдена в Берлині
ординує у внутрішних недугах від 3 — 5 нопол.

ул. Академічна ч. 26. (мезанїн).

О К У Л ІС Т

Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ
ординує

при ул. Личаківскій ч. 19 А від 11 — 12 і від 4 — 5.

Др. Б. Ґержабек
д и р е к т о р  ш п и т а л я  в Г у с я т и н і

вернув з війскових вправ і ординує як дав- 
нїйше рано і пополудня в шпиталю і в домі 

власнім.

ОБЕЗПЕЧАЙТЕ БУДИНКИ, ДВИЖИМОСТИ, ЗБІЖЕ І ПАШУ
против огневих 1ИК1Д

в одинокім рускім Товаристві асекурацийнім

„ Д Н І С Т Е Р ”
ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся па взаїмностн членів, то значить, звертає членам 
щорічну чисту надпнжку. Звороти виносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 кор. 

т. є 8°/0.
ШКОДИ ліквідує ДНІСТЕР скоро при участи місцевих членів і делегатів. Від 

1893 до І903 вшілатив ДНІСТЕР відшкодовань на суму 4,161.669 кор.
ФОНДИ ДНЇСТРА з кінцем 1903 р. виносять 1.013.691 кор. і уміщені в пупі- 

лярних цінних паперах.
ПОЛІСИ ДНІСТРА приймає при позичках Банк краєвий і каси оіцадноети.
АҐЕНЦИЇ ДН СТРА находять ся у всіх містах, місточках і мпогих селах і легко 

кождому обе.печпти ся через агента; ДНІСТЕР уділяє аґенциї господарям, де єще на 
більший округ гема аґенциї. АГенти заробили вже 537815 кор. провізні'.

НА ЖИЇЄ іреба обезіїечати ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власну 
провізше від таких обезіїечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні цїли; тому на житє 
обезпечайте сп тілько через ДНІСТЕР.

Т О В А Р И С Т В О  В З А ЇМ Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь  „ Д Н ІС Т Е Р "
у Львові, ринок 10, в домі »Просьвіти*.
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